

“大仙潭”建设跑出加速度

沈烨冰 沈宇

近日,在德清县莫干山醉清风度假酒店三期项目现场,客房、会议中心等建筑主体均已完工,工人们正在进行室内装修工作。“我们预计用4个月的时间完成室内装修工作,其中包含127间客房和20套别墅房间,打算明年5月对外营业。”莫干山醉清风度假酒店总经理李广新介绍,该项目总建设用地约30.82亩,投资近3亿元,将打造集休闲度假、亲子娱乐、研学康养、商务会展等为一体的复合型精品度假旅居酒店,同时也是莫干山镇“大仙潭”建设的重点项目之一。

眼下,面对如何让“流量”变成更大的“留量”的考题,莫干山镇紧紧围绕“三线串珠连、四圈融成环”的总体目标,全力推动“大仙潭”建设,呈现更加百花齐放的业态格局,让游客来得了、留得住、玩得欢。值得一提的是,在前期规划上,莫干山镇树立“大景区”理念,打破行政村划限制,充分整合区域内特色资源,进一步明确整体定位、系统深入谋划,推动区域协同发展。

据了解,“大仙潭”联合体由仙潭村、四合村、南路村三个村组成,自开展

建设以来,依据仙潭村发展创新创业、南路村布局野奢度假、四合村主攻户外运动定位,进行项目招引。截至目前,“大仙潭”建设共涉及重点项目10个,基础项目9个,其他项目22个。

近年来,莫干山镇以文化旅游产业带动经济发展为路径,打造了一批整体风貌协调、地域文化突出、空间体验丰富、功能活力十足的新场景。今年“五一”假期期间,文杏里甲野书房、仙潭美术馆、大白熊国际营地等一批强村项目集中开业,收获不少人气。

秋日的仙潭村,微风徐徐,几十亩向日葵花海灿烂盛开,吸引了不少游客驻足打卡,这是“大仙潭”强村项目“大地艺术”的一隅。“目前,仙潭村与县供销社合作,共同开发打造碧坞龙潭景区,预计每年为村集体增收100万元左右。”仙潭村第一书记崔龙说道。

莫干山镇相关负责人表示,接下来,“大仙潭”工作专班将紧盯目标任务,确保项目有序实施、高质推进,不断丰富业态、提升风貌、完善配套,让周边老百姓有更多的获得感和幸福感。



日前,吴兴区飞英街道禁毒办在湖州第十二中学开展了禁毒宣传教育,通过展示仿真毒品样本、发放宣传折页等方式介绍了传统毒品和新型毒品的特征、危害性以及鉴别毒品的方法,进一步提高了青少年抵制毒品的能力。 陈斌康 摄



近日,南浔开发区(东迁街道)“浔开”杯职工篮球联赛在亮晶体育馆落下帷幕,激烈的比赛精彩纷呈,兼具竞技性与观赏性,展现出开发区职工昂扬向上、团结合作的精神风貌。 陈志斌 摄

招贤引资 共谋发展

许旭 沈忱亦

为丰富辖区青少年文化生活,让他们在家门口就能领略非遗作品的美学价值和独特的文化魅力,近日,一场具有浓厚文化特色的竹编画手工制作活动在长兴县李家巷镇许家浜村文化礼堂内举行,活动以“竹”为载体,以“画”为纽带,邀请了辖区内新居民子女、少数民族学生、青少年等,在体验竹编画制作的过程中感受传统文化的魅力。

“以前家里也有很多竹编制品,背篓、簸箕、箩筐、菜篮子、竹席……现在小孩子都很少见到这些东西了,平时在生活中也很少能接触到这种竹编画艺术,感谢镇上组织这样的活动,让孩子

们体验竹编艺术的乐趣。”陪同孩子参加活动的新居民家长说。

近年来,李家巷镇积极开展统战工作,通过建立本地统战人才信息库,深入挖掘统战人才,开展招贤引资工作,同时在教育、医疗、住房、交通等方面全方位完善基础设施,为相关人才及其家属、孩子提供更加完备的生活保障。

“接下来,我们将继续围绕统战工作,以助推发展为目标,完善服务保障工作,积极对接企业协会,并培育具有民族特色的工作室、志愿服务队、宣讲团等,持续激活统战力量,助力乡村振兴,推动共同富裕。”李家巷镇党委委员黎静表示。

修一段路 利一方民

陆志鹏

“感谢人大代表为我们老百姓办实事,今后我们出行更加方便了。”近日,南浔区千金镇八角菱桥至朝阳路路段整修一新,路面宽敞平整、标志标线清晰,大大提升了当地老百姓的出行体验。

原来,这之前,千金镇朝阳村村民来到该镇人大代表联络站,反映了村口路面坑洼不平的情况,希望人大代表帮助解决问题。群众利益无小事,在镇人大代表的积极推动下,该项目被列为民生实事项目之一。

“针对工程建设情况,我们联合镇纪委,充分发挥人大代表和廉政监督员

的作用,把这项实事办好。”千金镇人大相关负责人介绍,该镇创新“近距离、接地气”的联动监督模式,镇人大对照监督检查清单,围绕道路功能、绿化改造等方面提出了针对性意见和建议,紧盯每一个工程步骤,确保道路整修工程各个环节如期推进。如今,整修路段路面由原宽度4米拓展至7米,极大改善了附近村民的出行环境。

修一段路,利一方民。这只是千金镇人大为民办实事的生动实践之一。接下来,该镇人大将进一步提升人大代表联络站、“浔”优岗建设,加快推进“码入户”,切实把实事办好、好事办实,不断提升老百姓的幸福感和获得感。

创业平台 牵线大小创客

王豆豆 沈嘉毅

日前,安吉县递铺街道“递才荟”1号楼内开展了一场国际教师专场讲座,该活动由海道教育团队主办。

据悉,海道教育于2018年在深圳成立,主攻留学生在线辅导教育、院校申请、职业发展等留学后服务。“在安吉创业,氛围好、政策好、环境好。”为何选择落户安吉,海道教育CEO兼创始人王为给出了答案。在递铺街道的协助下,海道教育还与安吉蓝润天使外国语实验学校高中部进行了对接,开展以安吉为试点、辐射长三角的留学后教育业务,预计到年底能为

当地招引100名大学生人才。

据悉,“递才荟”1号楼于今年4月建成,5月正式投入运营,建筑面积约5000平方米。大楼共有四层,一楼设有政务服务自助机,可24小时不间断为企业及居民提供就近业务办理,二楼至四楼设置了图书阅览室、咖啡休闲厅、直播间、会议室等区域。此外,大楼周边建有共享餐厅、人才公寓、运动中心等配套设施,为创业者提供全方位、一站式服务。截至目前,已有8家企业入驻“递才荟”1号楼。

浙江二昆虫家居有限公司是首家

入驻“递才荟”1号楼的企业。“我在广州创业近10年,去年了解到家乡各类招商引政策的优惠政策,便决定回到家乡打开新市场。”该公司负责人朱文雅说,公司主营各类家居产品以及儿童学习桌椅的研发、生产和销售,年产值达1亿元,目前已在当地招聘了一批大学生进行产品的运营推广工作。

为更好地运营“递才荟”创业平台,1号楼由第三方运营公司杭州千汇人力资源开发有限公司进行统一运营管理。“我们作为入驻企业和街道之间的

桥梁,入驻的企业团队遇到任何问题都可反馈给我们。我们联合街道及时为其解决各类难题,做好后勤保障。”该公司派驻人员张晓晴说。

像这样的创业中心,递铺街道内共有3处。目前,“递才荟”2号楼已全部装修完毕,正在招募创业团队、企业,3号楼将于11月底启动运营。递铺街道相关负责人表示:“在招引企业选择上,我们偏向于年轻有活力、有良好发展前景的企业,这样的企业更吸引年轻人,为安吉招引10万青年大学生的目标助力。”

共建共享 收获满满幸福感

杨斌英 张笑言

“小区的卫生状况比以前干净多了,车位也有专人管理。”如今,家住吴兴区环渚街道邵家墩社区的王叔叔逢人就夸社区大不一样。

吴兴区环渚街道是一个典型的村居“交织并存”、居民“半城半农”融合型大单元,近年来,环渚街道以“党建+统战”为切入点,依托社区党群服务中心,引导物业、党员、乡贤、新的社会阶层人士等共同参与社区治理,描绘基层治理幸福蓝图。

今年,环渚街道组队、搭平台、建机制,广泛发动党员、乡贤、老干部等多方力量,进一步调动广大党员及居民群

众的积极性,做大做好基层共建共治同心圆。“我们通过建立‘凌法林工作室’、‘忠民’金牌调解工作室等基层治理工作室,形成了一系列‘专业指导+党员参与’的社区治理品牌,让基层治理氛围越来越浓厚,也为社区治理注入了更多志愿力量。”环渚街道相关负责人说。

针对融合型社区大单元内部联系松散问题,环渚街道积极打造集“学习、活动、议事”三大功能于一体的“社区共享家”,提升基层工作的凝聚力、吸引力。邵家墩社区积极开展暑期安全教育、红色教育等活动,成为湖州市少年宫首家“家门口的少年宫”社区分点;

香樟湾社区依托“新源工作室”“樟木老年学堂”,挖掘有才能、有热情的老干部、老同志,链接党建共建单位、银龄驿站、少年宫等师资力量,打造“老少同堂”公益试点扩面课程;玉堂桥文化礼堂24小时对外开放,设施设备完善、文体活动丰富,该阵地2022年获省级“五星级文化礼堂”……

基层治理离不开内生动力的激发。对此,环渚街道积极发掘辖区党员、群众、统战人士、党建共建单位中的“专家”“能人”,助力完善社区治理网络。玉堂桥社区组建小区居民自治团队,每月开展一次由社区党组织、物业、

辖区部门、居民代表等共同参与的“红色例会”,商讨解决群众身边的“关键小事”;金龙家园社区携手九三学社打造“同心工作室”,实行“菜单化”服务,为辖区群众提供就业创业咨询、健康义诊、法律援助等志愿服务项目;香樟湾社区构建“乡贤议事厅”,积极发挥党员干部、乡贤能人、新的社会阶层人士、村民小组长的议事协调作用,协助社区解决消防安全、环境整治等问题30余个。

未来,吴兴区环渚街道将不断优化阵地建设,健全服务功能,坚持共建共享,让小城充满大爱,不断提升老百姓的获得感和幸福感。

新乡贤齐聚 乡村游更火

杨斌英 潘昊

推开窗户,青山绿水尽收眼底;走进庭院,农家乡贤欢聚一堂;行至位于水口茶农景区核心区,改造后的陆羽书坊书香四溢,一波又一波的游客前来阅读、吃茶、打卡……眼下,尽管国庆黄金周已过,前来长兴县水口乡打卡的游客还是一波接一波,许多民宿“一床难求”。

“20年前,水口还是一个落后的小乡镇,村民的收入来源只有茶叶、毛竹和竹笋,如今水口已经成为长三角最大的农家乐集聚区之一,成为很多人心目中的‘南山之梦’。”水口乡党委书记倪跃锋介绍,这些都离不开众人拾柴、乡

贤共济。

在水口乡顾渚村,大街小巷里,穿梭着老老少少的游客,随着村内外旅事业蓬勃发展,也吸引着年轻人回归家乡创业,汪阳就是其中的新乡贤代表。“毕业后,我就回家将自家的农房进行改造升级,把原本普通的农房改造成了以茶山古道主题民宿,流露出古色古香的韵味。”汪阳颇为自豪地介绍,他认为“相比于现代化的高档酒店,代表‘诗和远方’的山林民宿体验感更强,更受游客青睐。”

新乡贤的回归,激活了乡村发展的蓬勃活力。借助年轻的力量,水口乡不断丰富旅游业态,推出乡村游、美食游

等产品,开发骑行、徒步、体验速度与激情、露营烧烤、仰望星空、围炉煮茶等一系列活动,全力打造“自在水口”精品旅游线路。

为了游客能享受到更贴心更多元化的服务,今年中秋节前,水口乡年轻的新乡贤们聚集在一起,结合当地特色的紫笋贡茶,开发出了紫笋小鲜肉等特色月饼,其外青壳酥酥、茶香四溢,肉馅饱满紧实、鲜甜多汁。让前来水口的旅客们,一边饮茶,一边吃茶香月饼,悠闲时光尽在青山绿水之间。

这些都是水口乡携手当地新乡贤,大力提高农家乐服务质量的生动实

践。“这两年,我们配合村两委进行环境整治,还打造了大唐不夜街发展夜经济,吸引了许多周边县区和本地的游客,每到周末还有不少客人来预约包栋。”在水口经营一家网红民宿的乡贤倪凡不无自豪地说道。

此外,水口乡在大力发展乡村旅游的同时,通过实施“微改造精提升”,培育“微景点”激发“微创意”,联合各界乡贤进行农家乐改造升级、民宿推陈出新,推动旅游提质增效。数据显示,今年国庆期间,在水口农家乐过夜游客超10万人次,新增登记37333人,总收入达4896万元。

数字化项目 有机更新提质效

钱旭东 王辉

日前,长兴县财政局与县大数据局联合开发建设“长兴县数字化项目全生命周期管理”应用场景,实现数字化项目全生命周期闭环管理。“有了这个有机更新机制,长兴的数字项目进入了一个绿色循环过程”。长兴县财政局财政监督局相关负责人表示。

数字时代,政府部门通过数字赋能推动职能整体智治高效运行,各类数据

集成的系统如雨后春笋,在社会治理方面,数字技术正在重塑政府治理流程、提升治理效能,“掌上办”“指尖办”已成为各地政务服务标配。为此,长兴县依托浙政钉系统,将原信息化项目管理系统迭代升级为数字化项目全生命周期管理系统。

据了解,升级后,申报、评审、立项、建设、变更、验收申请、验收、绩效评价

等8个主要环节整合成为“一站式”服务,实现事项跨科室、跨部门联动。针对种类繁多、用途各异的数字化项目,长兴建立了统评基础和个性指标相结合的绩效评价标准,在专家集中研讨后,确定数字化项目有效评价标准共108项指标,其中基础性指标85项,效益性指标23项。

焕新升级的系统,实现了过去数字

化项目“事后”管理向申报预算编制的“事前”管理的延伸,并能加大对预算执行的“事中”监控力度。今年以来,数字化项目有机更新专项行动持续开展,累计评价项目91个,关闭(终止)项目43个、暂停项目8个,涉及总投资5869.183万元,共节省运维资金352万元,有效提升该县数字化项目的运行效率。

沈宇 胡晨艳

日前,湖州市吴兴高新区人大代表吴幼春在“掌上民情”系统上收到一条群众的建议:湖织大道树庄路到毛家桥路的路面坑坑洼洼,造成安全隐患,请相关部门处理。

核实情况后,吴幼春将此事写成“微实事”建议,递交给了高新区规划建设局。没过多久,路口的7处坑洼地块全部完成了修补。

群众需求直达、办理快速高效,这一切得益于高新区人大今年推出的“微实事”办理工作机制。今年年初,高新区人大专门设立了人大代表建议“微实事”办理工作机制,还推动高新区管委会设立了“微实事”办理专项资金,切实打通人大代表为民办实事的“最后一公里”。

牵线搭桥 服务企业

何斌

近日,行走在德清县钟管镇工业园区内,只见道路平整、绿树成荫,车辆停放整齐有序,生活设施丰富完善,处处都呈现出一片欣欣向荣的场景。

为持续优化营商环境,近年来,德清县钟管镇人大组织各级人大代表助力三个“一号工程”,以践行全过程人民民主的基层单元为载体,充分发挥各企业家代表来自企业、了解企业的优势,通过构建更加完善的交通网络、打造更加优质的配套网络,提供更加便利的生活网络“三网”叠加,为钟管镇工业高质量发展注入硬核实力。

据高新区党工委副书记厉海斌介绍,民生“微实事”项目原则上不与政府在建、拟建的重大建设项目、重大民生工程、部门专项工作重复,且每个项目资金安排原则上不超过30万元,属于民生实事的惠民小项目。

经过规范化筛选,包含幻溇集镇消防栓维修、戴山集镇山前路破损外立面墙体修复等在内的105件民生实事“脱颖而出”,被选定为高新区本年度民生“微实事”。

为了确保项目顺利推进,高新区人大根据人大代表的自身优势和专业特长,成立了乡村振兴督政团、助企纾困督政团、民生实事督政团等5个专业代表督政团。在其监督下,105件民生“微实事”已基本落实,部分项目进入收尾阶段,着力提升群众的幸福感与获得感。

随着工业区园区整体面貌的改善,越来越多的企业有意向来到钟管镇投资兴业。通过人大代表的牵线搭桥,该镇以产业链招商的形式,吸引了一大批上下游的优质企业入驻,目前已经基本形成商用冷链和高端泵业两大特色产业链,成为钟管工业高质量发展的重要引擎。

此外,在钟管镇人大的协调推进下,钟管镇科创邻里中心、科创产业园等项目也在有序推进,除了满足企业科研、生产需求外,还能大大解决企业职工生活服务需求,着力提升职工生活品质,切实增强广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。